
Mehr Kino für Schneverdingen 
 

Ergebnisprotokoll 
 
Teilnehmer:  Kai Engelhardt, Moritz Haupt, Sven Svensson, Andreas Heyde, Annette Jacob, 

Wolfgang Schubert, Inka Ovens, Julian Kremhart, Heike Voretzsch, Werner Mader, 
Wolfgang Voigt, Benny Ziel, Christian Wildtraut, Claas Hammes und Hartmut Fach 

 
Ort:  KulturStellmacherei  
 
Datum: Dienstag, 6.8.2013, von 19.30 bis 21.45 
 
 
TOP 1: Vereinssatzung 
Die Satzung ist beim Finanzamt durch und derzeit bei Hans-Jürgen Thömen zur Vorabprüfung für das 
Amtsgericht. 
 
TOP 2: Bauantrag / Ausschreibungen 
Der Bauantrag wird in den nächsten Tagen bewilligt werden.  
Die Ausschreibungen liegen vor und die Bausumme ohne Technik beläuft sich auf ca. 95.000,-. Mit 
der Technik (82.000,-) haben wir noch eine Lücke von ca. 50.000,-. Ein „Bauteam“ wird am 16. und 
17.8. alle Angebote durchgehen und nach weiteren Einsparpotentialen (mehr Eigenleistung und 
weitere Nachlässe durch die Firmen) fahnden. Zum Bauteam gehören Kai Engelhardt, Christian 
Wildtraut, Wolfgang Schubert, Andreas Heyde, Wolfgang Kleinschmidt und Enno Bosselmann.   
 
TOP 3: Sponsoring 
Neben den Einsparungen ist es jetzt an der Zeit, weitere Spendengelder einzuwerben. Dazu sollen 
Schneverdinger Firmen angesprochen bzw. angeschrieben werden. Im „Sponsorenteam“ sind Inka 
Ovens (Sprecherin), Julian Kremhart und Werner Mader. Hartmut schickt ihnen das Anschreiben an 
die Stadtwerke als Vorlage. Dies bezieht sich allerdings nur auf die Werbepartnerschaft, nicht auf 
reines Sponsoring. Claas fragt noch einmal konkret beim HGV nach. 
   
TOP 4: Corporate Design 
Zwei Logos sind noch in der engeren Wahl. Heike Voretzsch wird uns die Überarbeitungen mailen. 
Bis Ende des Monats sollte eine Entscheidung gefallen sein. 
 
TOP 5: Homepage 
Frank Müller ist nicht anwesend. Die Gruppe ist mit seiner Homepagestruktur, die er vorab per Mail 
verschickt hat, einverstanden. Frank kann anfangen. 
 
TOP 6: Vereinsgründung 
Als Termin wurde Dienstag, der 1. Oktober 2013, um 20 Uhr ausgewählt. Hartmut hat im Löwenbräu 
den Termin vereinbart. Für die Vorstandsposten stellen sich folgende Personen zur Verfügung: 
Koordinator Erwachsenenprogramm – Wolfgang Voigt 
Koordinator Jugendprogramm – Julian Kremhart 
Koordinator Finanzen – Karl-Ludwig von Danwitz 
Koordinator Technik – Sven Svensson 
Koordinator Berichte – Werner Mader 
Für den Beirat stellen sich Annette Jacob, Wolfgang Schubert, Andreas Heyde und Christian 
Wildtraut (?) von den Anwesenden zur Verfügung. Eine weitere Person ist möglich. Hinzu kommen 
jeweils eine Person aus dem KV und dem SJR. Natürlich können weitere Personen aktiv den Verein 
auf den Vorstandssitzungen unterstützen.  
 
 
 
 



TOP 7: Benefiz-Gala am 1.11.2013 im Jube der FZB 
Benny erläutert das bislang feststehende Programm (s. das überarbeitete Protokoll der AG 
Benefiz-Gala als Anlage).  
 

TOP 8: Änderungsvorschläge zur Eingangssituation 
Folgender Vorschlag von Lore Gellersen, Innenarchitektin, wird in der Gruppe diskutiert:  
Die Kasse und der Verkauf von Getränken und Popcorn direkt vor dem Kinoeingang erscheinen 
sehr eng. Außerdem ist die Lounge der KulturStellmacherei auf der falschen Seite und dadurch 
sehr weit weg. Besser wären ein Tresen mit Kasse und Getränkeverkauf im großen 
Ausstellungsraum mit Anbindung an die Küche und neu zu schaffende Sitzgelegenheiten im 
kleinen Ausstellungsraum, der bislang als Eingangsbereich angedacht ist. Um diesen Bereich 
nicht durch die durchlaufenden Besucher zu stören, sollte dort kein zweiter Eingang geschaffen 
werden, sondern der jetzige Eingang zur KulturStellmacherei für die Kinogäste mit zu nutzten sein 
(s. Grundrissplan als Anlage). Diese Idee findet einhellige Zustimmung, spart man dadurch die 
Kosten für das neue Türelement und steigert man dadurch den Verzehr, eine wichtige 
Einnahmequelle für das Kino. Der Kulturverein hat dadurch allerdings weitere Einschränkungen. 
Hartmut stellt den Vorschlag im Vorstand des Kulturvereins vor.  
 
Ergebnis der Vorstellung: Der Kulturverein würde die Einschränkungen akzeptieren, wenn sich 
das Kino an den Kosten für das neue Mobiliar (Bestuhlung und Tresen) beteiligt und für die 
zusätzlich Raumnutzung von Küche und großen Ausstellungsraum einer Mieterhöhung um 25,- im 
Monat zustimmt. 
Kai müsste somit den Bauantrag noch einmal modifizieren.     
 

TOP 9: Sonstiges 
 
a.) Kinostühle 
Hartmut hat zwei Stühle zum Polsterer gebracht. Bis zum 17.8. bekommen wir einen neu 
gepolsterten Sessel zur Probe und mit einem Angebot für alle Stühle zurück. 
 
b.)  Kinotechnik 
Ymagis hat Wolfgang Voigt zwei Kinos in der Nähe genannt, in denen ihre Technik eingebaut 
wurde: die alte Brennerei in Lüchow und der Filmpalst in Nienburg. Wir werden einen Termin  
vereinbaren, um dort die Technik zu erleben und mit den Betreibern zu sprechen. Wolfgang macht 
Terminvorschläge. Außerdem möchte Sony sich vor Ort vorstellen und Details besprechen. Auch 
hierfür schlägt Wolfgang Termine vor.  
 
c.) Luftheizung 
Wolfgang Kleinschmidt bietet an, seine Luftheizung in Hamburg anzuschauen und anzuhören. Wir 
machen nach der „Baubesprechung“ am Wochenende auch hierfür einen Termin. 

 
 
Schneverdingen, den 12.08.2013 / HF 
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